

天外村旅游公路“换脸”铺沥青

沿线增设泰山旅游产品旗舰店和观景平台、休息区

始建于1985年、全长10.628公里的天外村旅游公路,要更新换代了。近日,天外村旅游公路改造提升工程正式开工,将以沥青路面,全面取代原有的水泥混凝土路面,计划今年国庆节前完成沥青铺设。目前,道路实行半幅路段封闭施工、半幅路段通行的方式,对游客出行不会产生影响。

文/片 本报记者 薛瑞

现有道路设施超使用年限 常见破碎、坑洞等病害

5月29日,记者来到天外村旅游公路,很多路面已经挖开,围上警示标志,开始施工。在公路各个急转弯处,上下各有一名工作人员指挥交通,两人使用哨声互相配合,绿色旗子通行、红色旗子停车。虽然正处在端午假期,旅游车来往繁忙,不过有了这30多名指挥员,车辆通行十分顺畅。

据了解,天外村旅游公路始建于1985年,水泥混凝土路面,全长10.6公里,路面宽6米,是游客乘车游览泰山的主要通道,每年由这条道路进山的游客,占总游客量的50%以上。经过30多年运营,现有道路设施已超过设计使用年限,路面出现不少破碎板、坑洞、露骨、错台等病害,并且存在一定的交通安全隐患。

除了天外村旅游公路,公路入口检查站管理房也正在施工。管理房及公交枢纽站房是2006年建设的临时板房,与周围环境不协调。旅游车下



修路期间,会有交通指挥员24小时疏导交通。

山后下客区域局促,车行与人行交织等问题突出。为更好地提升泰山旅游服务水平,泰山景区拟投资约6300万元,对天外村旅游公路实施全线整体改造提升。提升工程目前已正式开工,施工时间截至2018年1月4日。

国庆节前铺完沥青 新建泰山旅游产品旗舰店

泰山票务交通管理处交通科副科长贾佩军介绍,工程主要分两部分进行,一部分是旅游公路混凝土路面改为沥青路面,维持既有道路平面线形不变,对局部路段进行适当加宽,对沿线桥涵进行加固,对病害的混凝土路面实施换填和灌浆处理,补充完善标志、护栏等安全设施,完善路边排水设施,在有条件的路段增设观景平台和休息区。

“公路全长10.6公里,我们会一段一段进行挖补,每次动工总长度在3公里左右,照顾旅游车通行。”贾佩军说,目前正在对路面进行修整,到9月天气最热的时候,开始铺设沥青,国庆节前完工。工程使用改性沥青,已通过环保部门环评,这种沥青抗压能力强,可以提高游客乘车舒适度。而且温度达到零下15摄氏度时,道路仍不会结冰,也提高了道路安全水平。

天外村旅游公路入口综合改造也在同步进行。入口管理用房及公交枢纽站房外墙采用半圆木材料,与周围环境协调一致。原门票处办公楼将改造为泰山旅游产品旗舰店,同时,将原办公楼前下车坡道向北下挖延伸,扩大旅游车下山后下客区域,方便游客下车后沿栈道进入旗舰店,或换乘公交离开,或进入市区。

岱庙香囊文化节 礼物送给“三工”

本报泰安5月30日讯(记者 薛瑞) 农历五月初五,中华民族传统节日端午节。5月28日至5月30日,岱庙推出七大主题活动,陪伴游客过端午、感受传统文化。30日,岱庙还举办了首届泰山福语堂香囊文化节,为来到岱庙的游客送上象征平安幸福的香囊。

身着长衫的长者给儿童点雄黄酒驱瘟避邪、保平安,四喜童子为游客赠送五彩丝线,50位选手现场进行包粽子大赛,融合粽子铺、香包铺、泰山女儿茶铺的特色端午市……这个端午小长假,岱庙弥漫着浓浓的端午气氛。岱庙节庆负责人赵鹏介绍,按照“季季有精品,月月有活动”的宗旨,岱庙在端午节期间,结合端午传统文化,推出七大主题活动,让游客更好体验传统文化魅力。

30日上午,岱庙首届“中国梦泰山迎端午·福语堂香囊祝平安”2017泰山端午民俗汇暨泰山福语堂香囊文化节在厚载门外小广场举行。热热闹闹的舞龙舞狮队来到现场,献上经典高难度动作,引来大批游客鼓掌喝彩,岱庙一片欢声笑语。孩子们着传统古装朗诵香囊经典,将香囊送给自己的父母。随后一场旗袍香囊秀也让游客大饱眼福。

岱庙还邀请到泰山“三工”代表——挑山工、护林工、环卫工,由工作人员为他们送上象征平安幸福的香囊。在抽奖环节,多位幸运游客分别获得一个香囊,让他们的岱庙之旅不虚此行。